
Arts décoratifs & Design  
Arts moderne & contemporain

49 rue Saint-Sabin 75011 Paris

#vente fauve 401
samedi 24 février 2024 à 10h30



 infos
exposition  

du samedi 17 au vendredi 23 février 2024 

du mardi au samedi de 11h à 19h  

jour de la vente de 10h à 10h30

coordonnées 

49 rue Saint-Sabin 75011 Paris 

+33 (0)1 55 28 80 90

contact@fauveparis.com

 

  

Nos conditions de ventes sont 

consultables dans leur intégralité 

sur notre site internet  

www.fauveparis.com/cgv/

   
on line

vous pouvez retrouver l’intégralité 

des lots en vente sur 

www.fauveparis.com

www.auction.fr

www.drouot.com 

www.interencheres.com

   
 

Stockage
Offert les 14 jours suivant la vente

À partir du 15e jour après la vente :

 

> pour les petits lots 5 € HT / lot / jour 

> pour les meubles et lots  

encombrants 10 € HT / lot / jour 

  

transport
Pour l’expédition de vos achats,  

merci de contacter 
ThePackengers  

en joignant votre bordereau.  
hello@thepackengers.com

FauveParis sas  
Capital social 106 302,90 € 
Siège social 38 rue Amelot 

& 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris 
RCS Paris 798 710 992 
Agrément # 2014-053

 
Commissaires-priseur·e·s habilité·e·s : 

Cédric Melado 
Simon Barjou-Morant 

Alice Landry

la vente

comment enchérir ?

#VenteFauve401

samedi 24 février 2024 à 10h30

Nos commissions sont de 30% TTC en sus des enchères 
Si le commissaire-priseur adjuge 1 000 €, vous réglez 1 300 €.

en venant  
physiquement chez 

FauveParis

par téléphone 
ou en laissant un 

ordre d’achat

sur internet 
depuis  

chez vous

connectez-vous sur 
drouot.com 

ou  
interencheres.com

pas  
d’enregistrement 

préalable

envoyez un mail à  
bids@fauveparis.com 
avec vos coordonnées 

@

Cédric Melado
Commissaire-priseur habilité

+33 (0)1 55 28 33 65 

cmelado@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur habilité

+33 (0)1 55 28 80 94 

sbm@fauveparis.com

Dimitri Joannidès
Art moderne et contemporain

+33 (0)6 20 71 14 87

djoannides@fauveparis.com

commissaires-priseurs

expert contact

Alexandra Ermakoff
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 90 

aermakoff@fauveparis.com



p. 3

lot 1

Jacques Le Chevallier (1896-1987)  
& Robert Koechlin (1888-1972)

Lampe liseuse n°43, circa 1928

En aluminium, ébonite et bois noirci à réflecteur
orientable portant la marque des créateurs  

et le nom du modèle au dos
H. 29 cm

Bibliographie 
> Paul Nadai, "Boutiques en France" dans L'Architecture 

d'Aujourd'hui, n°3, avril 1933, modèle reproduit p. 26 
> Jean-François Archieri, Jacques Le Chevallier 1896 - 1987, 
La lumière moderne, Éd. Gourcuff Gradenigo, 2007, modèle 

référencé et reproduit pp. 81, 86 et 87.

8 000 / 12 000 €

E xposé au XXIe Salon d'Automne  

à Paris en 1928, ainsi que dans  

le magasin D.I.M. en 1929, ce 

modèle de lampe a été sélectionné par 

Robert Mallet-Stevens pour la décoration  

de la boutique du bijoutier Delza. 



p. 4

lot 4

Ludwig Mies Van der Rohe (1886-1969)  
pour Knoll International

Paire de fauteuils Brno, 

En acier et garniture en velours vert portant  
l’étiquette de l’éditeur sous les accotoirs

Modèle créé dans les années 1930
H. 81 cm L. 56 cm P. 50 cm

Usures à la garniture, petites rayures d’usage

Architecte et designer allemand naturalisé américain,  
il est notamment connu pour avoir dirigé le Bauhaus. Connu 

notamment pour sa chaise Barcelona, éditée par Knoll  
et présentée à l’Exposition universelle de 1929, Ludwig Mies 

van der Rohe propose un mobilier simple et subtil.  
Ses créations sont ainsi intemporelles. Sur ce modèle,  

les accoudoirs se confondent aux piètements, dans une forme 
courbe. L’assise et le dossier semblent presque léviter. 

“Je ne veux pas être grand, je veux être bien.”  
Ludwig Mies Van der Rohe

600 / 800 €

lot 5

Michel Cadestin (né en 1942)

Chaise ajustable à roulette, modèle Beaubourg, 
circa 1976

En acier et cuir

Designer et architecte d’intérieur français. En 1983, il est 
le premier designer élu créateur de l’année. Cinq ans plus 
tard, il est honoré du prix René Gabriel pour l’ensemble de 
ses créations. Le design de Michel Cadestin cherche à être 
accessible au plus grand nombre. Il propose des meubles 

amusants, qui demeurent cependant pratiques et fonctionnels. 

600 / 800 €

lot 6

Pierre Paulus (1881-1959)

Femme portant son enfant au bord du canal, 

Huile sur toile signée en bas à droite
60,4 x 80 cm

Encadrée

800 / 1 200 €

lot 2

Riccardo Scarpa (1905-1999)

Pied de lampe Nu féminin portant une cruche, 

En bronze redoré signé sur la base
H. 26 cm

800 / 1 200 €

lot 3

Riccardo Scarpa (1905-1999)

Tête de femme africaine, 

En bronze à patine noire signé, cachet du fondeur 
Valsuani, reposant sur un socle en onyx

H. 31,5 cm L. 17 cm

800 / 1 200 €

P eintre impressionniste glissant 

progressivement  

vers l’expressionnisme, pastelliste, 

graveur et lithographe, il se révèle au grand 

public lors de la fameuse exposition sur  

l’Art wallon organisée à Charleroi, en 1911,  

à l’initiative de Jules Destrée. Le public est 

séduit. En 1913 il est choisi pour concevoir 

le drapeau wallon décidé par l’Assemblée 

wallonne : le coq hardi, rouge sur fond jaune.
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lot 7

Alek Stonkus (XXe siècle)

Pitche, circa 1930

Mine grasse et encres de couleurs sur papier signé en 
bas à droite accompagné d’un exemplaire du premier 
album éponyme enrichi d’un envoi au stylo-plume en 

page de titre “à Madame Fossey en témoignage  
de ma sympathie” (couverture désolidarisée)

28,2 x 24,1 cm

Pitche est l'un des grands noms des illustrés d'avant-guerre 
en France aux côtés du Professeur Nimbus ou de Zig et Puce. 

D’origine lituanienne, Stonkus a été le premier artiste européen 
qui a eu une diffusion quotidienne dans la presse française  

et belge, dès les années 30.

400 / 600 €

lot 8

Jean Cocteau (1889-1963)

Profil droit, 1959

Encre sur papier filigrané Cocteau  
signé et daté en bas au centre

51 x 32 cm

> Nous remercions Madame Annie Guédras d’avoir confirmé 
l’authenticité de cette oeuvre, accompagné d’une copie d’avis

Encadré sous verre

1 500 / 2 000 €

lot 9

Pinchus Krémègne (1890-1981)

Le Village de Céret, 

Huile sur toile signée en bas à droite 
54 x 73 cm

Provenance 
> Collection privée, Pyrénées-Orientales

Encadrée

3 000 / 5 000 €

lot 10

Pinchus Krémègne (1890-1981)

L’Atelier du Peintre à Céret, 

Huile sur toile signée en bas à droite 
54 x 65 cm

Provenance 
> Collection privée, Pyrénées-Orientales

Encadrée

3 000 / 5 000 €

P inchus Krémègne né le 28 juillet 1890 à  Zaloudock près de Lida (alors dans l’empire russe, actuellement en Biélorussie), et mort le 5 avril 

1981 à Céret (Pyrénées-Orientales), est un peintre et lithographe français d'origine lituanienne, rattaché à la première École de Paris.
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lot 11

Otto Freundlich (1878-1943)

Composition, 

Xylogravure sur papier Japon monogrammé dans  
la planche en bas à droite, portant annotations  

en bas à droite et dos du papier au crayon
20,7 x 12,5 cm

Encadré sous verre

Peintre pionnier de l’abstraction né en Pologne à Stolp 
(aujourd’hui en Allemagne), il s’installe à Paris en 1908. Il 

rencontre Braque, Picasso, Derain, Modigliani, Gris, Apollinaire 
et Brancusi. Son oeuvre témoigne d’une recherche de dialogue 
entre la couleur et la forme. Membre de différents mouvements 

d’avant-garde, il intègre le Novembergruppe et participe à la 
fondation du mouvement dada de Berlin. Ses oeuvres sont 

rares, un grand nombre de celles exposées dans les musées 
allemands ayant été détruites par les nazis. 

300 / 500 €

lot 12

Jean Signovert (1919-1981)

Composition, 

Fusain et encre sur papier monogrammé en bas à droite 
31,5 x 51,5 cm

Encadré sous verre

À son sujet, son ami Jacques Busse déclarait : “ L'artiste 
professionnel qu'il eut à cœur de se montrer toute sa vie dut, 
pendant de longues années, mettre son talent de graveur au 

service de grands aînés ou de compagnons plus favorisés.  
Non seulement il n'en conçut jamais de rancœur, mais il 

reconnut toujours avec bonheur que sa connaissance de la 
gravure lui avait, d'une part facilité les conditions matérielles 

de sa vie d'artiste, d'autre part apporté de nombreuses amitiés 
précieuses.“ En effet, Jean Signovert fut le graveur de Georges 
Braque, Maurice Estève, Olivier Debré, Serge Poliakoff, Jean Arp 
et bien d’autres... ce qui a pu éclipser la qualité de ses œuvres 
personnelles, alors qu’il était régulièrement exposé à la galerie 

Maeght avec le groupe “Les Mains éblouies”. 

300 / 500 €

lot 13

Robert Wogensky (1919-2019)

Dans le port, 1960

Huile sur toile signée en bas à gauche,  
titrée et datée au dos

54,5 x 65,2 cm

Encadrée

Avec Jean Lurçat, Wogensky explore la technique du carton 
tapisserie. La nature est sa source d’inspiration principale. 

L’oiseau est une figure récurrente dans son oeuvre. L’artiste allie 
son travail de peintre à la technique du carton de tapisserie.  

Il s’éloigne progressivement des limites figuratives pour fondre 
les formes dans l’espace.

400 / 600 €

lot 14

Hans Hartung (1904-1989)

L-06, 1949

Lithographie sur papier monogrammé et daté  
en bas à gauche, numéroté 49/100 en bas à droite

Imprimeur Jean Pons, Paris, Edizioni del Milione, Milan
35 x 23,5 cm

500 / 700 €

lot 15

Paul Ackerman (1908-1981)

Crucifixion, 

Huile sur toile titrée au dos
91 x 73 cm

Provenance 
> Vente Ackerman, Maître Claude Robert, Drouot,  

Paris, le 17 décembre 1984 (tampon de la vente au dos)

Bibliographie 
> André Parinaud, Paul Ackerman,  

Editions Mayer, Paris, 1987, reproduit p. 155

Expositions 
> Paul Ackerman, Espace Cardin Bruxelles, étiquette au dos

Encadrée, importants manques

600 / 800 €

lot 16

Emanuel Proweller (1918-1981)

Paysage de montagne, 1957

Huile sur toile signée, datée et titrée au dos
61 x 50 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2008) 

> Collection privée, Paris

Bibliographie 
Courbes de vies n°147

Encadrée

6 000 / 8 000 €

F aisant figure de pionnier de la figuration 

narrative, il est le peintre de la figure 

dans l’abstraction. Mais pas seulement. 

« C’est dans la couleur qu’il y a de l’espoir […] 

La couleur, par chance laissée en friche, peut 

être vraiment vivante. Peindre c’est le départ 

d’un combat pour la vie. La couleur, qui au-delà 

de la géométrie et de l’abstraction en vigueur 

dans les années 50, annonce l’apaisement, la 

contemplation, une certaine joie, où la vie vaut 

encore d’être vécue. » Emanuel Proweller 
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lot 17

Ladislas Kijno (1921-2012)

Composition, 

Technique mixte sur papier signé en bas à droite et 
contrecollé sur toile

45,5 x 33 cm

Encadré

Précurseur de la technique du froissage des toiles, Ladislas 
Kijno en devient le chef de file dès les années 1970. Fasciné 
par le sacré et les rites magiques, il confie : « Comme Tàpies, 

je fais de la spéléologie mentale. Partant des formes primitives 
de l’homme, je pars à la découverte d’un nouveau monde. Nous 

sommes comme des sorciers. Le spectateur doit entrer dans 
cette danse rituelle. » 

1 200 / 1 800 €

lot 18

Jan Voss (né en 1936)

La Vie Parisienne, 1961

Encre sur papier signé en bas à droite
20 x 14 cm

Encadré

300 / 500 €

lot 19

Jan Voss (né en 1936)

La Vie Parisienne, 1961

Encre sur papier signé en bas à droite
20 x 14 cm

Encadré

300 / 500 €

lot 20

Eugène Gabritschevsky (1893-1979)

Voilier, 

Gouache sur papier
21,5 x 11 cm

Encadré sous verre, pliures en haut à droite

Peintre russe. D’abord biologiste émérite, il sombre dans la 
folie. Il commence à explorer la peinture depuis sa cellule 

d’un hôpital psychiatrique en Allemagne. Ses oeuvres sont 
fantastiques, voire abstraites. Elles accueillent des personnages 

spectraux, parfois monstrueux. Il est aujourd’hui exposé à 
travers le monde et notamment au Centre Pompidou. 

700 / 900 €

lot 21

Xie Xiaode (né en 1940)

Nature morte, 

Huile sur toile signée en bas à droite
65 x 53 cm

Encadrée

400 / 600 €

lot 22

Xie Xiaode (né en 1940)

Marine, 1960

Huile sur panneau signé et daté en bas à gauche
38 x 46 cm

Encadré

600 / 800 €

lot 23

Antonio Recalcati (1938-2022)

Malinconia d’un poveriggio Torinese, 1973

Huile sur toile signée  
et datée en bas à gauche, titrée au dos

81,5 x 100,5 cm

Encadrée, 2 petits enfoncements dans l’angle supérieur droit.

1 500 / 2 000 €

P eintre et sculpteur italien, il se fait connaître avec ses Impronte, empreintes  

de son corps ou de ses vêtements, dans une peinture souvent noire ou brune. 

L’écrivain Dino Buzzati évoquait un “vérisme halluciné” en évoquant les toiles 

troublantes du peintre. En 1963, il s'installe à Paris où il rencontre les peintres  

Gilles Aillaud, Eduardo Arroyo et Paul Rebeyrolle. En 1965, avec Gilles Aillaud et Eduardo Arroyo, 

il montre un polyptyque, qui est une œuvre collective majeure de l'époque :  

Vivre et laisser mourir ou la fin tragique de Marcel Duchamp, fondement du mouvement 

de la figuration narrative. À partir de 1988, il abandonne la peinture pour la sculpture, 

particulièrement le travail de la céramique, à la manufacture de San Giorgio.  

Les vases sont déformés et détournés de leur fonction utile initiale, pour former une sculpture.

A rtiste taïwanais. Il enseigne d’abord au Département des beaux-arts de l’Université 

normale nationale de Taiwan. Il s’installe en France en 1973 puis gagne New-York  

en 1974. Artiste pluridisciplinaire, il a exploré le dessin, la peinture à l’huile, l’aquarelle, 

la sculpture et la marqueterie. Ses oeuvres ont été récompensées à multiples reprises  

et sont exposés à travers le monde.  
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lot 24

Deborah Hanson-Murphy (1931-2018)

Oignons rouges, 1975-1978

Huile sur toile monogrammée en bas à droite,  
datée et titrée au dos 

46 x 55 cm

Encadrée

800 / 1 200 €

lot 25

Geneviève Asse (1923-2021)

Composition, circa 1975

Huile et crayon bleu sur papier signé au dos
14,3 x 14 cm

Cette œuvre figure dans les archives du catalogue raisonné  
de l'œuvre peint de Geneviève Asse actuellement en cours  

de préparation par Antoine Laurentin

Encadré sous verre

2 000 / 3 000 €

P eintre à l’origine de la teinte  

“bleu Asse”, qui porte son nom. 

Originaire du Morbihan, le ciel  

et la mer semblent avoir eu un impact 

majeur dans l’oeuvre de l’artiste, ses toiles 

déclinant une infinité de teintes de bleu.  

Ses tableaux, pour la grande majorité, 

montrent une recherche vers l’abstraction et 

un travail de l’espace. 

P eintre américaine, elle s’installe 

définitivement à Paris en 1986. 

Elle explore les natures mortes en 

proposant un style très épuré, aux couleurs 

douces. En 2023, la galerie Balice Hertling  

lui consacre un solo show.
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lot 26

Carlos Cruz-Diez (1923-2019)

Transchrome à trois éléments, 2011

Sculpture cinétique en plexiglas signé,  
daté et numéroté 49/75 sous le socle

Éditions La Différence, Paris (dans sa boîte  
d’origine comportant l’étiquette de l’éditeur)

H. 54 cm L. 13 cm P. 13 cm

2 200 / 2 800 €

lot 27

Antonio Asis (1932-2019)

Vibration bandes noir, bleu et turquoise, 2010

Impression numérique, bois et métal signé et numéroté 
3/15B sur une étiquette au dos

H. 52 cm L. 52 cm P. 13 cm

1 200 / 1 800 €

lot 28

Luis Tomasello (1915-2014)

Lumière noire C, 2011

Construction en bois signé, daté  
et numéroté EA 2/5 au dos sur une étiquette 

H. 40 cm L. 40 cm P. 3 cm

1 200 / 1 800 €

lot 29

Luis Tomasello (1915-2014)

Lumière noire B, 2011

Construction en bois signé, daté  
et numéroté EA 1/5 au dos sur une étiquette 

H. 40 cm L. 40 cm P. 3 cm

1 200 / 1 800 €

P eintre argentin, Luis Tomasello s’intéresse à l’abstraction et au cinétisme. Il explore  

le relief et le mouvement et utilise la structure et la couleur pour travailler la lumière. 

Ses réalisations changent d’aspect en fonction de la lumière. Son oeuvre relève de l’art 

concret. Les reliefs carrés sont intitulés “Atmosphère chromoplastique”.  

“Au moyen de ses structures visibles et de ses couleurs réfléchies, Luis Tomasello  

est devenu un maître du relief et un magicien de la lumière.” (Serge Lemoine)

A rtiste peintre argentin. 

Représentant de l’art optico-

cinétique. Il s’installe à Paris en 

1956, où il travaille aux côtés de Jesus Rafael 

Soto, Victor Vasarely et Yaacov Agam.  

Son oeuvre reflète sa recherche de 

vibrations entre les couleurs.  

Les formes géométriques sont au coeur  

de ses réalisations. 

C arlos Cruz-Diez est largement 

reconnu comme l'un des maîtres 

de l'art cinétique et de l'art optique, 

ses œuvres ont redéfini la manière  

dont nous percevons la couleur  

et l'interaction entre la lumière et la forme. 

L'une des contributions majeures de l’artiste 

à l'art cinétique et optique est son concept 

de "physichromie". Ce terme fait référence  

à l'utilisation de la couleur en tant 

qu'élément constamment en évolution  

dans une œuvre d'art.
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lot 30

Gérard Fromanger (1939-2021)

Boulevard des Italiens, la jeunesse en 
mouvement, 1971

Sérigraphie en couleurs sur papier signé et daté en bas 
à droite, titré en bas au centre, numéroté 28/150 en bas 

à gauche  
62 x 45 cm

Encadré sous verre

300 / 500 €

lot 31

Gérard Fromanger (1939-2021)

Le Peintre et le modèle “Bleu saphir”, 1972

Lithographie sur papier signé et daté en bas à droite, 
titré au centre, annoté EA en bas à gauche 

62 x 81 cm

Encadré sous verre

300 / 500 €

lot 32

Zao Wou-Ki (1920-2013)

Sans titre, 1973

Lithographie sur papier signé et daté en bas à droite, 
numéroté 13/95 en bas à gauche

Inscription en bas à droite
55 x 75,5 cm

800 / 1 200 €

lot 33

Mohammed Muhraddin (1938-2015)

Strange is this world, 1977

Technique mixte sur panneau titré et daté dans la 
composition, comportant des indications au dos 

85 x 85 cm

Encadrement baguette

Pionnier de l’art irakien des années 60 et 70. Ses études aux 
Beaux-Arts de Varsovie ont eu un grand impact sur son oeuvre. 

Il est notamment inspiré par les mouvements abstraits, le 
street art, le constructivisme et les affiches politiques. De 
retour en Irak, affectée par des coups d’État militaires, son 

art devient engagé. En 1969, Muhraddin, aux côtés d’autres 
artistes, fonde le groupe New Vision, un mouvement artistique 

d’activisme politique. 

“L’artiste est un combattant qui refuse de baisser les armes 
alors qu’il parle au nom du monde et au nom de l’humain. 
L’unité de la production artistique à travers l’histoire place 

l’artiste au centre du monde et au point focal de la révolution.” 
(Manifeste : Vers une nouvelle vision, 1969)

Certains critiques ont qualifié le travail de Muhraddin de 
“réalisme critique”. Son art reflète son engagement politique 

jusqu’à sa mort, en 2015. Sa dernière exposition en 2014, “Dirty 
War”, était sa dernière manifestation artistique contre la guerre 

et le colonialisme. 

1 000 / 1 500 €

lot 34

Jeanne Laganne (1900-1995)

Sans titre, 

Acrylique sur papier marouflé sur toile
64 x 52 cm

500 / 800 €

lot 35

Stani Nitkowski (1949-2001)

Sabrina, la cartomancienne, 

Huile sur toile signée et titrée au dos
92 x 73 cm

800 / 1 200 €

lot 36

Corneille (1922-2010)

3 lithographies, 

> Le Chat jaune, eau-forte sur papier signé et daté 1977 
en bas à droite, justifié EA et numéroté VII/XXV en bas 

 à gauche - 65 x 50 cm, encadré
> Soleil dehors soleil dedans, eau-forte sur papier signé 
et daté 1978 en bas à droite, numéroté XI/XXV en bas  

à gauche - 76 x 57 cm, encadré
De la série “Femme et faune familière”

> La Venue de l'oiseau, eau-forte sur papier signé et daté 
1978 en bas à droite, numéroté XI/XXV en bas à gauche - 

76 x 57 cm, encadré
De la série “Femme et faune familière”

On y joint un catalogue

Encadrés sous verre

500 / 700 €
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lot 37

Claude Viseux (1927-2008)

Sans titre, 1954

Encre sur papier calque signé et daté en bas à gauche
65 x 50 cm

400 / 600 €

lot 38

Claude Viseux (1927-2008)

Sans titre, 1961

Fusain et encre sur papier signé et daté en bas à gauche
65 x 50 cm

400 / 600 €

lot 39

Bram Van Velde (1895-1981)

Embrasement, 1981

Lithographie sur papier monogrammé  
au pinceau en bas à droite

65 x 83 cm

Artiste néerlandais, Bram Van Velde s’impose rapidement,  
à travers sa peinture abstraite et gestuelle, comme l’une  

des figures les plus importantes de la Seconde École de Paris. 

800 / 1 200 €

lot 40

Eduardo Oliveira Cezar (1942-2006)

Sans titre, 

Huile sur toile signée au dos
81 x 97 cm

Encadrée

Artiste peintre né en Argentine, ses oeuvres aux formes 
géométriques reflètent une recherche entre l’architecture  

et la lumière. 

800 / 1 200 €

lot 41

Constantin Andreou (1917-2007)

Oiseau fantastique, 1997

En laiton soudé signé
Pièce unique

H. 41,5 cm L. 101,5 cm P. 10 cm

Bibliographie 
> Catalogue de l’exposition Kostas Andreou,  

Pinacothèque municipale d’Athènes, 1998, reproduit p. 63 
> Andreou, sculpture, bas-reliefs en couleurs,  

Bastas éditions, 1999, reproduit p. 130

Expositions 
> Kostas Andreou, Pinacothèque municipale d’Athènes, 1998

1 200 / 1 800 €

lot 42

Constantin Andreou (1917-2007)

Sans titre, 

En laiton soudé signé, socle en marbre blanc
Pièce unique

H. 57 cm L. 11 cm P. 11 cm

1 200 / 1 800 €

lot 43

Constantin Andreou (1917-2007)

Sans titre, 

En laiton soudé signé
Pièce unique

H. 27 cm L. 15 cm P. 15 cm

800 / 1 200 €

N é au Brésil de parents grecs, Constantin Andreou s'initie à la sculpture en 1932. Installé 

en France après-guerre, il travaille auprès de Le Corbusier de 1947 à 1953, réalisant 

notamment les maquettes de la Cité Radieuse à Marseille. Inventeur de la technique 

du laiton soudé qui inspire d’autres sculpteurs comme César, Andreou est récompensé en 1988 

par le grand prix de la Fondation Antoine Pevsner pour l’ensemble de son œuvre sculpté.

«  Être un observateur ne suffit pas. 

Il me faut prendre et restituer 

l'apparence des choses sous une 

autre forme pour mieux nier le réel. » 

— Claude Viseux
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lot 46

Bengt Lindström (1925-2008)

2 estampes, 

> Visages, sérigraphie sur papier signé et dédicacé en 
bas à droite, justifié EA en bas à gauche - 76,5 x 56 cm

> Sans titre, aquagravure sur papier moulé pressé signé, 
dédicacé et justifié EA en bas à gauche - 57 x 76 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS et professeur  
au Collège de France (1941-2015)

300 / 500 €

lot 47

Bram Bogart (1921-2012)

Composition 3, 1998

Céramique signée et datée en bas à droite, titrée  
et numérotée HC II/II au dos

H. 47 cm L. 40 cm P. 4 cm

Artiste belge (néerlandais de naissance) expressionniste, 
étroitement associé au groupe CoBrA. Dans les années 1950, 
il effectue des variations sur les thèmes du cercle, de la croix, 

du losange et du carré, des formes qui selon lui résument 
quasiment toute la nature. Il est l’un des plus grands peintres 
matiéristes contemporains.  On reconnaît la patte du peintre 

dans l’épaisseur de la matière (secret technique bien gardé) et 
le jaillissement chromatique.

1 500 / 2 000 €

lot 48

Arthur Luiz Piza (1928-2017)

TC2, 2011

En céramique signée, datée et numérotée 4/8 au dos
H. 42,5 cm L. 31,5 cm

Artiste brésilien, élève d’Antonio Gomide, il explore d’abord 
les collages en papier, puis la sculpture dans une recherche 
d’espace. Il utilise tous types de matériaux, parfois insolites. 

“Je me sens l’âme proche des indiens de l’Amazonie qui voient 
passer les éclats multicolores des oiseaux dans la trame serrée 

et presque sombre de la jungle.”

Arthur Luis Piza est un artiste guidé par une “volonté d’ordre 
qui ne se concrétise pas.” Paulo Sérgio Duarte

1 200 / 1 800 €

lot 49

Sam Szafran (1934-2019)

L’Escalier, 

Lithographie sur papier signé en bas à droite  
et annoté EA en bas à gauche

29 x 21 cm

Artiste peintre français. Son oeuvre reflète son approche 
figurative et poétique du réel. Il malmène la perspective  

pour défier le regard.

“Samy, le gamin des rues, était le familier des Halles avant leur 
destruction, quand elles étaient encore le repaire de la faune 

brutale des vendeurs, voleurs et prostituées. Petit à petit, 
lentement, il a élaboré une peinture à la sensibilité raffinée, 

d’une grande érudition. Le barbouilleur, ignorant tout de 
l’enseignement de sa pratique, deviendra l’un des plus grands 
peintres de son temps.” (Jean Clair, Sam Szafran, Un gamin des 

Halles, éd. Flammarion)

800 / 1 200 €

lot 44

Bengt Lindström (1925-2008)

Sans titre, 

Acrylique sur papier signé en bas à droite
78 x 57 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS et professeur  
au Collège de France (1941-2015)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
du Comité Bengt Lindström

Manques de matière sur le bord droit

1 000 / 1 500 €

lot 45

Bengt Lindström (1925-2008)

Plaque BL2A, 

En céramique signée en bas à droite  
et numérotée 13/20 au dos

H. 70 cm L. 50 cm

800 / 1 200 €

L indström, une légende chamane. Lorsque Bengt Lindström quitte la Laponie de son enfance pour la France en 1947, le souvenir  

des légendes et des mystères du Grand Nord ne s'efface pas pour autant. Bien au contraire, l'atavisme suédois du jeune homme détermine 

l'art de ce grand peintre en devenir. L’immensité des forêts, la brutalité de l’hiver, le scintillement des lacs mais également son baptême  

de la terre par son parrain Kroik, roi lapon, sont autant de réminiscences qui s’imposent à lui et habitent sa peinture. Les tableaux de Lindström 

sont peuplés de Dieux et de puissances chamaniques auxquelles il faut nécessairement relier jardiniers et botanistes. Chez Lindström, le botaniste 

est à la terre ce que l'astronome est au ciel. Leur savoir ancestral, fruit d'une tradition orale à la fois fragile et puissante, leur permet de maintenir 

une harmonie entre une communauté d'individus et les forces de la nature qui les dominent.
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lot 50

James Coignard (1925-2008)

2 œuvres originales, 

> Composition, technique mixte et collage sur papier 
signé en bas à droite - 16,5 x 40 cm

> Composition, acrylique sur papier doublement signé  
en bas à droite et en bas à gauche - 30 x 27,5

Artiste français. En véritable plasticien, il s’essaye à différents 
supports et techniques pour avancer dans sa recherche 

artistique. Il est à la fois inclassable et pleinement  
en harmonie avec son époque. 

“L’oeuvre de James Coignart présente toutes les 
caractéristiques d’une oeuvre appartenant à l’espace de l’art 

moderne [...] l’oeuvre de James Coignart semble curieusement 
silencieuse dès que nous nous employons à la comparer,  

à la penser, à la comprendre en fonction de telles ou telles 
données conventionnelles.” (Marcelin Pleynet, dans James 

Coignard et la mémoire des signes)

500 / 700 €

lot 51

Michel Cadoret (1912-1985)

5 œuvres originales, circa 1983

Acrylique sur papiers signés en bas à droite,  
l’un daté “1983”

16,5 x 25 cm

Artiste français, il se rend à Londres en 1944 où il travaille 
 pour la Commission de restitution des oeuvres d’art, avant  

de prendre part au débarquement. Dès lors, un lien indéfectible 
avec le monde anglo-saxon se crée. Il quitte à nouveau Paris 
en 1958 pour s’installer à New York, avant d’aller au Mexique. 
Il y tient un atelier où se rendent les surréalistes européens et 

américains, comme Breton, Paalen et Carrington. De retour  
à New-York, il a abandonne définitivement la peinture figurative 

pour travailler la forme et la couleur. 

La figure du cercle concentrique et le thème de la passoire  
sont au coeur de ses réalisations. À partir des années 70,  

il se consacre à de petits dessins et encres acryliques. 

400 / 600 €

lot 52

John Franklin Koenig (1924-2008)

Sans titre, 

Collage sur papier signé en bas à droite
80 x 65 cm

Encadré sous verre

John-Franklin Koenig est un artiste américain, plus connu  
en Europe et au Japon que dans son pays natal. Né à Seattle 

en 1924, il s'est intéressé très jeune à l'art, en particulier à l'art 
asiatique qu'il a découvert au Seattle Art Museum. Koenig fut 
enrôlé dans l'armée en 1943 et combattit en Europe jusqu'à la 

fin de la guerre. En attendant de retourner aux États-Unis,  
il suit des cours à l'université des soldats américains de Biarritz 

et tombe amoureux de la France. 

Il s'installe à Paris en 1948 où il vivra pendant les 30 années 
suivantes. Il commence à travailler sur des collages puis la 

peinture, inspiré par les artistes européens et l’art oriental qui 
 le passionne (il effectue une douzaine de voyages au Japon).  

Avec Jean-Marc Arnaud, il ouvre la Galerie Arnaud dans le 
quartier Saint-Germain-des-Prés.

En 1986, John Koenig reçoit la Médaille d'Or de la Ville de Paris 
et est ensuite nommé Commandeur de l'Ordre des Arts  

et des Lettres français. Koenig est retourné à Seattle en 2006  
où il décède à l'âge de 83 ans. 

400 / 600 €

lot 53

Jean-Pierre Roc-Rousset (né en 1951)

Trinidad, 

Huile sur toile signée à droite dans la hauteur
60 x 60 cm

Provenance 
> Opera Gallery, Paris (acquis en 2005) 

> Collection privée, Paris

Encadrée

800 / 1 200 €

lot 54

Jean-Pierre Roc-Rousset (né en 1951)

Portrait d’une petite géante, 

Huile sur toile signée à gauche dans la hauteur
50 x 50 cm

Provenance 
> Opera Gallery, Paris (acquis en 2005) 

> Collection privée, Paris

Encadrée

800 / 1 200 €

lot 55

Arman (1928-2005)

Colère de Paganini, 2004

Inclusion de violon calciné dans du plexiglas,  
signée et numérotée 56/100
Socle et armature en acier

Édition MCM/Galerie Ferrero
H. 70 cm L. 40 cm P. 7 cm

Provenance 
> Collection privée, Monaco 

> Certificat d’authenticité de la galerie Ferrero, Nice 
> Archives Denyse Durand-Ruel n°8822

6 000 / 8 000 €

D écouvert par Gilles Dyan, fondateur d’Opéra Gallery, ses oeuvres sont exposées  

à travers le monde. Il travaille entre Montmartre et Agde. Sa palette colorée reflète  

la lumière du sud de la France. 
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lot 56

Chihung Yang (né en 1947)

Sans titre, 1993

Huile sur papier signé et daté
85 x 65 cm

Encadré sous verre

2 000 / 4 000 €

lot 57

Sayed Haider Raza (1922-2016)

Bindu, 2008

Lithographie sur papier signé en bas à droite  
et numéroté VIII/XXX en bas à gauche

Éditions La Différence, Paris (tampon au dos)
110 x 54 cm

600 / 800 €

lot 58

Sayed Haider Raza (1922-2016)

Dualité, 2008

Lithographie sur papier signé en bas à droite  
et numéroté VIII/XXX en bas à gauche

Éditions La Différence, Paris (tampon au dos)
110 x 54 cm

600 / 800 €

lot 59

Sayed Haider Raza (1922-2016)

Arbre et Bindu, 2008

Lithographie sur papier signé en bas à droite  
et numéroté VI/XXX en bas à gauche

Éditions La Différence, Paris (tampon au dos)
110 x 54 cm

600 / 800 €

lot 60

Michel Tyszblat (1936-2013)

Le Bonheur, 2005

Huile sur toile signée en bas à droite,  
contresignée, datée et titrée au dos

130 x 150 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2009) 

> Collection privée, Paris

1 500 / 2 000 €

« L’essentiel est le voyage intérieur, c’est celui qu’il faut accomplir. C’est cela notre tradition picturale et, croyez-moi, dans cet esprit,  

la peinture indienne contemporaine s’exprime avec une profonde intensité. […] Pour moi le sacré s’exprime principalement en peinture  

par la simplicité et par une grande économie de moyens, un état de paix et de sérénité. […] La complexité de la nature est telle qu’on revient 

toujours vers la terre, même après avoir volé très haut. »  

Raza in. S. H. Raza et Olivier Germain-Thomas, Mandalas, Paris, Albin Michel, 2004, p. 22

A rtiste américain d’origine 

taïwanaise. Il est fortement inspiré 

par l’expressionnisme abstrait 

de Jackson Pollock. Sa peinture explore sa 

propre expérience intérieure, ses fantasmes 

et sentiments. Il a été honoré du prix “Artiste 

asiatique-américain exceptionnel” et est le 

premier peintre chinois à recevoir la bourse 

du PS1 National Studio Program. 

P eintre français, entre figuration et abstraction, « Michel Tyszblat ne souhaite rien nous prouver, mais il nous appartient d’éprouver, devant 

ses tableaux, la présence de l’art et le plaisir qu’il procure. L’expérience est devenue plutôt rare de nos jours, dans un monde qui se moque 

de l’art » Jean Luc Chalumeau. Élève d’André Lhote, exposant dès les années 1960 aux côtés de Bernard Rancillac, Jacques Monory, Hervé 

Télémaque ou encore Jan Voss, il a rapidement souhaité prendre un chemin différent pour ne soumettre son travail à aucune obligation de groupe.
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lot 61

Michel Tyszblat (1936-2013)

Bonjour / Salut [2 œuvres], 2008

Aquarelle sur papiers signés en bas à droite, 
contresignés et datés au dos de l’encadrement

27 x 19 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2009) 

> Collection privée, Paris

Encadrés sous verre

400 / 600 €

lot 62

Michel Tyszblat (1936-2013)

Sans titre, 

Peinture laque sur papier cartonné signé en bas à droite
29 x 21 cm

Encadré sous verre

400 / 600 €

lot 63

Daniel Authouart (né en 1943)

MoMA 2000, 2009

Gouache et collages sur papier signé et daté en bas  
à droite, localisé “N.Y. Juillet 08” en bas à gauche

29 x 39 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2009) 

> Collection privée, Paris

Encadré sous verre

1 500 / 2 000 €

lot 64

Daniel Authouart (né en 1943)

Drag queens and black dancer, 2008

Crayons sur papier signé, daté et titré en bas à droite, 
enrichi d’un dessin au crayon signé, dédicacé et daté  

au dos de l’encadrement
23 x 30,5 cm

Encadré sous verre

600 / 800 €

P eintre français, entre figuration et abstraction, « Michel Tyszblat ne souhaite rien  

nous prouver, mais il nous appartient d’éprouver, devant ses tableaux, la présence  

de l’art et le plaisir qu’il procure. L’expérience est devenue plutôt rare de nos jours,  

dans un monde qui se moque de l’art » Jean Luc Chalumeau.  

Élève d’André Lhote, exposant dès les années 1960 aux côtés de Bernard Rancillac,  

Jacques Monory, Hervé Télémaque ou encore Jan Voss, il a rapidement souhaité prendre 

un chemin différent pour ne soumettre son travail à aucune obligation de groupe.

D aniel Authouart est un peintre français inspiré par l’art abstrait et figuratif new-yorkais 

contemporain, notamment l’expressionnisme abstrait et le Pop-Art. 
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lot 69

Laurence Drocourt (née en 1960)  
& Aurélie Foutel (née en 1967)

Mr Mouche à beurre, 2008

Sculpture cinétique en toile métallique  
et moteur dans un emboîtage en plexiglas

H. 40 cm L. 40 cm P. 20 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2009) 

> Collection privée, Paris

600 / 800 €

lot 68

Jann Haworth (née en 1942)

The Acid queen’s corset from Tommy, 2007

Huile, vinyle, bois, métal et toile signée,  
datée et titrée au dos

H. 121 cm L. 76 cm P. 4 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2007) 

> Collection privée, Paris

2 000 / 3 000 €

lot 67

Jack Vanarsky (1936-2009)

Bouteille blanche, 2008

Bouteille, sable et mécanisme électrique
H. 66 cm L. 50 cm P. 30 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2009) 

> Collection privée, Paris

800 / 1 200 €

lot 65

Jack Vanarsky (1936-2009)

In Memoriam CG, 2005

Sculpture cinétique en bois et mécanisme électrique 
signé et daté en bas au centre, titré en haut au centre 

sur la boîte
H. 48 cm L. 35 cm P. 18 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2006) 

> Collection privée, Paris

1 000 / 1 500 €

lot 66

Jack Vanarsky (1936-2009)

Bouteille noire, 2008

Bouteille, sable et mécanisme électrique
H. 66 cm L. 50 cm P. 30 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2009) 

> Collection privée, Paris

800 / 1 200 €

“ Traiter l’immobilité par le mouvement, la quiétude par l’inquiétude, l’absence par la présence, le mou par le dur, le continu par le discontinu, 

le silence par le bruit.” Jack Vanarsky, Métaphysique du quotidien.

L ’oeuvre de Jann Haworth reflète 

son engagement dans les luttes 

sociales et artistiques,  

et notamment contre le sexisme. 

Elle est une véritable pionnière de la 

sculpture molle aux côtés de Patty 

Mucha et Yayoi Kusama. La couture est 

pour elle un moyen de s’approprier la 

culture américaine et le désir masculin 

et de s’affranchir de l’image de femme 

d’artiste. 

L aurence Drocourt et Aurélie Foutel, 

artistes originaires  

du Havre, travaillent ensemble 

depuis 2006. Celles qui se font aussi appeler 

“Rose K & Rose K” utilisent les mailles  

de métal pour donner vie à leurs sculptures. 
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lot 70

Gudmundur Erró (né en 1932)

Galaxy sun, 2008

Sérigraphie sur papier signé et daté en bas à droite  
et numéroté 30/60 en bas à gauche

109,5 x 57 cm

Encadré sous verre

700 / 900 €

lot 71

Erró (né en 1932)

Hommage à Henri Matisse, 2013

Lithographie en couleurs sur papier signé  
et daté en bas à droite, numéroté 2/30 en bas à gauche

64,7 x 107,7 cm

Encadré sous verre

300 / 500 €

lot 72

Erró (né en 1932)

Hommage à Fernand Léger, 2013

Lithographie en couleurs sur papier signé  
et daté en bas à droite, numéroté 3/50 en bas à gauche

64,7 x 107,7 cm

Encadré sous verre

300 / 500 €

lot 73

Hassan Massoudy (né en 1944)

Sans titre, 2006

Aquarelle et pigments sur papier signé  
et daté en bas au centre

70 x 50 cm

Encadré sous verre

400 / 600 €

lot 74

Hassan Massoudy (né en 1944)

Sans titre, 2005

Pigments sur papier signé et daté en bas au centre
65 x 50 cm

Encadré sous verre

400 / 600 €

lot 75

Yan Pei Ming (né en 1960)

Vanité, 2012

Lithographie sur papier signé en bas à droite  
et numéroté 26/75 en bas à gauche (édition à 75 

exemplaires + 25 EA + 10 HC). 
Atelier Arts-Litho, Paris

78 x 119 cm

800 / 1 200 €

lot 76

Gérard Schlosser (1931-2022)

Vous dites, 2013

Estampe pigmentaire en couleurs sur papier signé  
en bas à droite, numéroté 16/30 en bas à gauche

80 x 60 cm

Encadré sous verre

300 / 500 €

lot 77

Ben (né en 1935)

3 dessins originaux et 2 montres, 

> C’est la vie, 2014, encre sur papier signé et datée 
en bas à droite en double page dans l’ouvrage Fluxus 

continue, éditions Favre, Lausanne, 2013 - 21,5 x 48 cm
> “L’univers n’es fait que d’ego”, 2014, encre sur papier 
signé et datée en bas au centre en double page dans 
l’ouvrage Théorie de l’ego, éditions Favre, Lausanne, 

2013 - 21,5 x 48 cm
> Pas de peuple sans sa langue et culture, 2014, encre 
sur papier signé et datée en bas à gauche en double 

page dans l’ouvrage Ben “Ministre des cultures”,  
éditions Favre, Lausanne, 2013 - 21,5 x 48 cm

> 2 montres “ceci est une machine  
à voyager dans le temps”

1 000 / 1 500 €

lot 78

Keith Haring (1958-1990) /  
Fabien Verschaere(né en 1975) /  

André Brasilier (né en 1929)

3 œuvres, 

> Keith Haring, circa 1992, rare montre Swatch Collection 
en édition limitée numérotée 1270/9999 au dos du 

cadran et présenté dans sa boîte d’origine  
(jamais portée)

> Fabien Verschaere, Sans titre, encre sur papier signé  
et daté 2017 en bas au centre - 29 x 21 cm

> André Brasilier, Visage de profil, encre sur papier 
monogrammé en bas au centre - 29 x 21 cm

400 / 600 €
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lot 79

Robert Combas (né en 1957) /  
Jean-Pierre Raynaud (né en 1939)

Catalogue de l’exposition Combas/Raynaud à la 
Galerie Strouk dédicacé par les deux artistes, 2023

> Robert Combas, encre sur papier signé  
et dédicacé “pour Martha”

> Jean-Pierre Raynaud, texte manuscrit signé,  
daté et dédicacé “à Marta, ma force en peinture  

c’est de ne pas être peintre”
32 x 23,5 cm

300 / 500 €

lot 80

Robert Combas (né en 1957)

2 dessins originaux, 2018

> Visage, encre sur papier signé en bas au centre  
- 29 x 21 cm (sur feuille volante)

> Sans titre, encre sur papier signé et dédicacé  
“pour Didier” dans le catalogue de l’exposition  
“Le théâtre de la mer”, Galerie Laurent Strouk,  

Paris, 2018 - 26 x 21,5 cm

Robert Combas est une figure majeure de l’art contemporain  
et l’un des membres fondateurs du mouvement de la figuration 

libre, qui voit le jour dans les années 80. En opposition  
à la sévérité de l’art minimal et de l’art conceptuel  

des années 70, les artistes de ce mouvement privilégient  
des oeuvres figuratives, colorées, graphiques et faisant 

référence aux arts populaires.

400 / 600 €

lot 81

Bernar Venet (né en 1941)

Bernar Venet, toute une vie pour l’art,  
texte de Catherine Francblin (Gallimard), 2023

Ouvrage enrichi d’un dessin original à l’encre signé,  
daté et dédicacé “pour Margaux”

22,5 x 15,5 cm

500 / 700 €

lot 82

Kenny Scharf (né en 1958)

Visage, 2023

Feutre sur papier signé, daté  
et dédicacé à “Léa !” en bas au centre

29 x 21 cm

Artiste américain, rattaché à la scène artistique de l’East Village 
des années 1980. Proche d’Andy Warhol, Jean-Michel Basquiat 

et Keith Haring. Son oeuvre est habitée d’une dimension 
fantastique. Il est inspiré par la culture pop et les bandes-

dessinées. 

700 / 900 €

lot 83

Ma Desheng (né en 1952)

Nu féminin, 

Encre sur papier signé en bas à droite
65 x 50 cm

Artiste chinois, naturalisé français. Il est l’un des premiers 
artistes chinois à s’être libéré de la propagande maoïste.  
Le corps humain est au coeur de sa recherche artistique. 

800 / 1 200 €

lot 84

Jeff Koons (né en 1955)

Flower, 2014

Feutres de couleurs sur papier signé  
et daté en bas à droite

20 x 28,8 cm

Encadré sous verre, dimensions à vue

500 / 800 €

lot 85

Jeff Koons (né en 1955)

Flowers, 2017

Feutres de couleurs sur papier signé  
et daté en bas à droite

20 x 28,8 cm

Encadré sous verre, dimensions à vue

500 / 800 €

lot 86

Aykaz Arzumanyan (né en 1977)

Triptyque hommage à Soulages, circa 2023

Huile sur toiles signées, titrées,  
datées et numérotées /3 au dos

Dimensions totale 61 x 150 cm - chaque toile mesurant 
51 x 50 cm

Artiste arménien, peintre et plasticien, Azurmanyan explore 
différentes techniques pour proposer des peintures complexes. 

800 / 1 200 €

lot 87

Dorit Levinstein (née en 1956)

Love, 

Technique mixte sur toile contrecollée  
sur panneau signée en bas à droite

20 x 40 cm

400 / 600 €
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lot 88

Damien Hirst (né en 1965)

Butterfly spin painting, 2009

Acrylique sur papier signé et daté “24/09/2009” au dos
71 x 82 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Encadré sous verre, dimensions à vue

5 000 / 8 000 €

lot 89

Saype, Guillaume Legros dit (né en 1989)

Série “Il y a tant d’aurores qui n’ont pas lui”, 

Acrylique sur toile sous Plexiglas, signée et datée au dos
150 x 100 cm

Encadrée, petits trous dus aux pitons 

3 000 / 5 000 €

lot 90

Guy-Rachel Grataloup (1935-2022)

Driping Nostalgique, 2009

Acrylique et tige de métal sur toile signée,  
datée et titrée au dos 

46 x 27 cm

Encadrée

2 500 / 3 000 €

O euvre réalisée à l'occasion  

du vernissage de l'exposition 

Requiem, Damien Hirst,  

Pinchuk Art Centre, 25-26 avril 2009. 

Artiste britannique. Membre du groupe  

des Young British Artists dans les années 1990. 

Lauréat du Turner Prize en 1995. Son oeuvre est 

marqué par le rapport entre l’art, la vie  

et la mort. À partir de 1993, il peint des 

papillons sur des fonds monochromes.  

Depuis 2003, le thème de la mort prend  

une place centrale dans ses oeuvres,  

souvent intenses. 

A rtiste franco-suisse, il a donné un nouveau souffle au Land art !  

Connu pour ses fresques monumentales, la thématique de l’environnement  

est au coeur de son travail. Il crée sa propre peinture, écoresponsable :  

“J’ai essayé des peintures écolo qu’on trouve dans le commerce mais qui ne fonctionnaient 

franchement pas bien, j’étais pas satisfait. Et après je me suis dit je vais trouver mes pigments, 

je vais trouver ma recette qui fonctionne.”

 
Saype est un artiste engagé, qui cherche  

à éveiller la conscience écologique des gens. 

“Je me dis, on vit dans un monde qui est 

hyper connecté, mais ça fait zéro sens de 

mettre des murs entre les gens. On vit sur 

la même planète et je me dis que toutes les 

solutions qu’on doit trouver, elles doivent 

être communes, c’est ça que j’ai envie 

d’exprimer maintenant. On l’entend pas 

assez donc je veux créer symboliquement  

la plus grande chaîne humaine au monde  

et j’appellerai ce projet Beyond Walls.”
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lot 91

Katrin Fridiks (née en 1974)

Crayon, 2010

Acrylique sur toile signée, titrée et datée au dos 
180 x 20 cm

Provenance 
> Collection privée, Monaco

2 500 / 3 500 €

lot 92

Katrin Fridiks (née en 1974)

Crayon, 2010-2011

Acrylique sur toile signée, titrée et datée au dos 
180 x 20 cm

Provenance 
> Collection privée, Monaco

2 500 / 3 500 €

lot 93

Olivier Dassault (1951-2021)

Verre Horizon, 

Tirage photographique sur panneau, signé,  
titré, numéroté  1/5 sur une étiquette au dos

60 x 80 cm

Provenance 
> Exposition Lux pour Mauboussin, Mai 2004

400 / 600 €

lot 94

Christophe Compiano (né en 1979)

Bienvenue en enfer, 2016

Acrylique et impression digitale sur toile  
titrée dans la composition et datée au dos

130 x 150 cm

Sans châssis

500 / 800 €

lot 95

Christophe Compiano (né en 1979)

Super tanker, 2007

Acrylique et impression digitale sur toile signée,  
titrée et datée au dos

125 x 190 cm

Sans châssis

500 / 800 €
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lot 96

Idka (née en 1928)

La Flèche de l’Empire State Building, 

Huile sur toile signée en bas à gauche, titrée au dos
73 x 60 cm

2 000 / 4 000 €

lot 99

Jean-Claude Mézières (1938-2022)

3 estampes, 

> Métro Châtelet direction Cassiopée, circa 2010, offset 
sur papier signé en bas à droite et numéroté en bas 

à gauche, d'un tirage de 45 exemplaires, reprenant la 
couverture de l'album éponyme - 32 x 45 cm

> Brooklyn Station terminus Cosmos, circa 2010, offset 
sur papier numéroté en bas à gauche signé en bas 
à droite d'un tirage de 45 exemplaires, reprenant la 

couverture de l'album éponyme - 32 x 45 cm
> Festival d'Audincourt, circa 2000, offset sur papier signé 
en bas à droite et numéroté en bas à gauche, d'un tirage 
de 45 exemplaires, reprenant la couverture de l'intégrale 

Valérian 6 -  32 x 45 cm

Dessinateur mondialement connu pour « Valérian et Laureline », 
série BD créée avec Pierre Christin. Il est, en 1984, élu à 

l’académie des grands prix d’Angoulême pour l’ensemble de 
son oeuvre. Bien plus qu’un simple dessinateur, son oeuvre 

témoigne d’un véritable talent de metteur en scène. Ses 
bandes dessinées de science-fiction ont par ailleurs fortement 

inspiré le cinéma américain. 

300 / 500 €

lot 100

Albert Uderzo (1927-2020)

Astérix et la Traviata, 

Sérigraphie sur papier signé en bas à droite  
et annoté EA au verso, d’un tirage à 200 exemplaires

Éditions Christian Desbois
60 x 50 cm

Très bon état

La dernière de la série des 6 sérigraphies réalisées  
par la Galerie Desbois. Cette pièce est un exemplaire réservé  
à l'auteur (EA), enrichie d'une dédicace nominative d'Uderzo  

au crayon dans la marge. Tampons justificatifs au verso. 

800 / 1 200 €

N ée en Turquie en 1928,  

elle fréquente l’Académie Jullian  

à partir de 1947 où elle est formée 

par Pierre Jérôme. Elle expose pour  

la première fois au Salon de la Jeune 

Peinture et au Salon d’Automne en 1955. 

Lauréate du prix Neumann en 1959, puis  

du prix Othon Friesz en 1960, ses oeuvres 

sont présentes dans de nombreuses 

collections, dont celles de Yul Brynner,  

de la mairie de Paris, de l’Ambassade  

des Etats-Unis...
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conditions générales de vente

I. Qualité de FauveParis 
 
La sas FauveParis est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par la loi  № 2 000-642 du 
10 juillet 2 000 modifiée par la loi № 2011-850 du 20 juillet 2011. 
À ce titre, la sas FauveParis (FauveParis) s’engage en qualité de 
mandataire agissant pour le compte des vendeur·euse·s qui 
contractent avec les acheteur·euse·s, c’est à dire que FauveParis 
n’est pas partie au contrat de vente liant le·la vendeur·euse et 
l’adjudicataire. 
Les conditions générales de vente de FauveParis exposées ci-
dessous sont acceptées en tant que contrat d’adhésion par toute 
personne portant une enchère. FauveParis peut les modifier par 
des avis écrits ou oraux avant la vente. 
 
II. Avant la vente 
 
Les photographies des lots mis en vente figurant au catalogue 
et sur www.fauveparis.com ainsi que sur les plateformes des 
opérateurs intermédiaires de FauveParis n’ont pas de valeur 
contractuelle. Les lots sont vendus en l’état c’est-à-dire tels qu’ils 
sont présentés à la vente. L’enchérisseur·euse potentiel·le est 
encouragé·e à s’assurer de l’état de chaque lot, des dommages 
ou des restaurations que celui-ci peut avoir subi en l’examinant 
avant la vente.

Les expositions de FauveParis sont publiques et accessibles 
à toutes et tous, les commissaires-priseur·e·s et expert·e·s de 
FauveParis sont à la disposition du public pour tout renseignement 
ou conseil. Des constats d’état ou de conservation des objets 
peuvent être établis sur demande. Pour autant, l’absence 
d’indication concernant un dommage ou une restauration 
ne signifie pas qu’un lot soit exempt de défectuosités ou de 
restauration. De même, la mention de défectuosités n’implique 
pas l’absence d’autres défauts. Par ailleurs, l’état des cadres et le 
fonctionnement des pendules n’est pas garanti. Les dimensions 
sont données à titre indicatif.

Par ailleurs, FauveParis rappelle que l’emploi du terme « attribué à » 
suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre ou l’objet a été exécuté 
pendant la période de production de l’artiste mentionné·e et que 
des présomptions sérieuses désignent celui-ci ou celle-ci comme 
l’auteur·e vraisemblable. « Entourage de » signifie que le tableau est 
l’œuvre d’un·e artiste contemporain·e du·de la peintre mentionné·e 
qui s’est montré·e très influencé·e par l’œuvre du·de la maître·sse. 
L’emploi des termes « atelier de » suivis d’un nom d’artiste garantit 
que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du·de la maître·sse cité·e 
mais réalisé par des élèves sous sa direction. 

Les expressions « dans le goût de », « style », « manière de », 
« genre de », « d’après », « façon de », ne confèrent aucune garantie 
particulière d’identité d’artiste, de date de l’œuvre ou d’école.

Les informations figurant au catalogue peuvent faire l’objet de 
modifications ou de rectifications jusqu’au moment de la vente. 
Ces changements sont portés à la connaissance du public par une 
annonce faite par le·la commissaire-priseur·e habilité·e au moment 
de la vente et par un affichage approprié en salle de vente. Ces 
modifications sont consignées au procès-verbal de la vente. 
Les lots suivis d’un * sont vendus par FauveParis ou un membre de 
la société FauveParis. 
Toute personne souhaitant enchérir pendant la vente 
est invitée à communiquer à FauveParis son identité et ses 
coordonnées complètes (adresse et numéro de téléphone), ainsi 
qu’une pièce d’identité et une preuve de détention 
d’un compte bancaire à son nom.  
 
III. Pendant la vente 
 
Les personnes souhaitant porter des enchères durant la vente sont 
invitées à faire enregistrer auprès de FauveParis leurs données 
personnelles (nom, prénom, adresse, qualité). FauveParis exigera 
de l’acquéreur·euse qu’il·elle justifie son identité ainsi que ses 
références bancaires. Une caution pourra en outre être prélevée. 
L’enchérisseur·euse est réputé·e enchérir pour son propre compte. 
S’il ou elle enchérit pour autrui, l’enchérisseur·euse doit indiquer 
à FauveParis qu’il·elle est dûment mandaté·e par un·e tiers pour 
lequel il·elle communiquera une pièce d’identité et les références 
bancaires. Toute fausse indication engagera la responsabilité de 
l’adjudicataire.

La vente se fera expressément au comptant et sera conduite 
en euros. FauveParis peut toutefois offrir, à titre indicatif, la 
retranscription des enchères en devises étrangères. En cas 
d’erreurs de conversions de devises, la responsabilité de FauveParis 
ne pourra être engagée.

Le·la commissaire-priseur·e habilité·e organise les enchères de 
la façon qu’il·elle juge convenable, la conduite de la vente suit 
l’ordre de la numérotation du catalogue et les paliers d’enchères 
sont à sa libre appréciation. Le·la commissaire-priseur·e habilité·e 
veille au respect de la liberté des enchères et à l’égalité entre 
les enchérisseur·euse·s. Pour autant, il·elle dispose de la faculté 
discrétionnaire de refuser toute enchère, de retirer un lot de la 
vente et de désigner l’adjudicataire, c’est à dire le·la plus offrant·e 
et le·la dernier·ère enchérisseur·euse sous réserve que l’enchère 
finale soit égale ou supérieure au prix de réserve.

Le prix de réserve s’entend du prix minimum confidentiel au-
dessous duquel le lot ne sera pas vendu. Le prix de réserve ne 
peut dépasser l’estimation basse figurant au catalogue ou modifié 
publiquement avant la vente et le·la commissaire-priseur·a 
habilité·e est libre de débuter les enchères en dessous de ce prix 
et porter des enchères pour le compte du·de la vendeur·euse. En 
revanche, le·la vendeur·euse ne portera aucune enchère pour son 
propre compte ou par le biais d’un·e mandataire.

La vente devient parfaite au prononcé du terme « adjugé », c’est 
à dire que le transfert de propriété et le transfert des risques 
s’opèrent à cet instant. Dès lors, l’adjudicataire contracte avec 
le·la vendeur·euse un contrat de vente et il·elle est tenu·e de 
payer le prix du bien acheté sans aucun délai de rétractation que 
les enchères soient portées en personne, par téléphone ou sur 
internet.

S’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseur·euse·s ont 
simultanément porté une enchère équivalente et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le·la 
commissaire-priseur·e habilité·e pourra immédiatement reprendre 
et poursuivre les enchères. Le public présent sera admis à enchérir 
à nouveau.

La possibilité d’enchérir par ordre d’achat ou en direct de la vente 
par téléphone ou sur internet est un service offert par FauveParis 
aux enchérisseur·euse·s ne pouvant assister à la vente en personne. 
Pour en bénéficier, FauveParis impose aux enchérisseur·euse·s 
de communiquer leur demande par écrit ou en ligne via www.
fauveparis.com au maximum deux heures avant le début de la 
vente et de s’assurer de la prise en compte de leur demande par 
FauveParis. Dans tous les cas, ces services pourront être refusés 
par FauveParis, si l’enchérisseur·euse n’a pas communiqué ses 
coordonnées personnelles et bancaires avant la vente. Toute 
demande d’enchère par téléphone vaut engagement d’achat à 
l’estimation basse minimum.

FauveParis se propose d’exécuter les ordres d’achat selon les 
instructions de l’enchérisseur·euse absent·e et s’engage à faire 
son possible pour acquérir dans les meilleures conditions le lot 
convoité. Dans le cas de plusieurs ordres d’achat identiques, la 
priorité sera donnée à celui reçu en premier.Pour les personnes 
souhaitant participer à la vente par téléphone, FauveParis accepte 
gracieusement de recevoir les enchères téléphoniques à condition 
que l’acquéreur·euse potentiel·le se soit manifesté·e avant la 
vente. FauveParis décline toute responsabilité en cas d’erreurs 
éventuelles, d’insuccès si la liaison téléphonique ne peut être 
établie ou de non réponse suite à une tentative d’appel. FauveParis 
peut enregistrer les communications et peut les conserver 
jusqu’au règlement des éventuelles aquisitions.

Les mêmes conditions s’appliquent aux personnes souhaitant 
participer à la vente en direct sur internet. FauveParis propose de 
prendre les enchères à condition que l’acquéreur·euse potentiel·le 
se soit enregistré·e avant la vente selon les conditions générales de 
l’opérateur intermédiaire. Dans certains cas, la prise en compte d’un 
ordre d’achat ou d’une demande d’enchères par téléphone ou sur 
internet peut être conditionnée par un dépôt de garantie dont le 
montant sera fixé par FauveParis.

Les articles L.123-1 et L.123-2 du Code du Patrimoine autorisent, 
dans certains cas, l’État à exercer un droit de préemption sur les 
œuvres d’art mises en vente publique ou à l’occasion de ventes de 
gré à gré, c’est-à-dire que l’État se substitue à l’acquéreur·euse.

Le·la représentant·e de l’État présent·e lors de la vacation formule 
sa déclaration auprès du·de la commissaire-priseur·e habilité·e 
juste après la chute du marteau. La décision de préemption doit 
ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours et FauveParis 
ne peut assumer aucune responsabilité du fait des décisions 
administratives de préemption. 
 
IV. Après la vente  
 
En sus du prix d’adjudication c’est à dire du « prix marteau », 
l’adjudicataire devra acquitter des frais de 25 % HT 
(soit 30% TTC et 26,375% TTC pour les livres) plus des frais de 
1,5% HT (1,8% TTC) en cas d’achat via la plateforme Drouot et 
3% HT (3,6% TTC) en cas d’achat sur les plateformes Auction et 
Interencheres. La TVA ne pourra être remboursée qu’après preuve 
d’exportation dans le mois suivant la vente.

Dans certains cas, mentionnés par ce signe distinctif f, la taxe 
à l’importation sera prélevée par FauveParis pour le compte de 
l’État (5,5% du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux et montres, 
automobiles, vins, spiritueux et multiples).

Le paiement du lot par l’adjudicataire se fera immédiatement 
pour l’intégralité du prix d’achat c’est à dire le prix d’adjudication, 
plus les frais et les taxes éventuelles. Cette condition s’applique 
également à l’adjudicataire souhaitant exporter le lot et même en 
cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation.

L’adjudicataire pourra effectuer son règlement par les moyens 
suivants : 
> en espèces : jusqu’à 1 000€ frais et taxes compris pour les 
particulier·ère·s français·es et pour les commerçant·e·s, jusqu’à 15 
000€ frais et taxes compris pour les ressortissant·e·s étranger·ère·s 
sur présentation de leur pièce d’identité 
> par carte bancaire Visa ou Mastercard chez FauveParis 
ou sur fauveparis.com 
> par virement bancaire avec cet IBAN : 
FR76 3078 8001 0008 7945 3000 248 
> les règlements par chèque ne sont pas acceptés. 
> en cryptomonnaie (BTC, ETH, EGLD, UTK, USDT, DASH - 
les cryptomonnaies sont des actifs numériques virtuels qui 
reposent sur la technologie de la blockchain à travers un registre 
décentralisé et un protocole informatique crypté.) depuis notre site 
internet www.fauveparis.com et par l’intermédiaire du système de 
paiement Utrust (société ModernityParty)

FauveParis invite les adjudicataires souhaitant payer par ce moyen, 
à s’assurer de leurs obligations fiscales et se tient à leur disposition 
pour plus d’informations (notamment quant aux obligations liées à 
la sortie du régime de neutralité applicable aux échanges d’actifs 
numériques pour les acquéreur·ses qui y seraient soumis·e).  Par 
ailleurs FauveParis demandera aux adjudicataires souhaitant payer 
par ce moyen de lui indiquer l’adresse de wallet qui servira à régler 
leur bordereau et d’en attester sur l’honneur la bonne provenance 
des fonds. Toute suspicion fera l’objet d’une déclaration Tracfin. Le 
transfert de propriété ainsi que le transfert des risques s’opérant 
au prononcé du terme « adjugé » par le·la commissaire-priseur·e 
habilité·e, FauveParis rappelle à l’acquéreur·euse qu’il·elle sera 
lui·elle-même chargé·e de faire assurer ses acquisitions et décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait subir 
ou faire subir dans le cas où l’adjudicataire n’aurait pris aucune 
disposition.

Le lot ne sera délivré à l’adjudicataire qu’après paiement de 
l’intégralité du prix d’achat. Sur présentation du bordereau acquitté, 
les achats pourront être retirés chez FauveParis du mardi au samedi 
de 11h à 19h au 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris.

FauveParis conseille aux adjudicataires de retirer rapidement leurs 
achats afin d’éviter des frais de magasinage, de manutention et 
de conservation qui leur seront facturés à partir du quinzième jour 
après la vente au barème suivant : 
> 5 € H.T. par lot et par jour calendaire (petits objets) 
> 10 € H.T. par lot et par jour calendaire (meubles, tableaux et 
objets encombrants).

FauveParis pourra recommander sur simple demande des 
entreprises de transport qui se chargeront de l’emballage et du 
transport des achats. Les sociétés de transport n’étant pas les 
préposées de FauveParis, FauveParis ne pourra être responsable 
de leurs actes ou omissions.

L’adjudicataire ayant opté pour un envoi de ses achats par une 
société de transport adhère aux conditions générales de ce 
prestataire et écarte la possibilité d’engager la responsabilité 
de FauveParis en cas de préjudice subi dans le cadre de cette 
prestation de service.

Si un objet ou un lot n’a toujours pas été retiré par son·sa 
propriétaire au bout d’un an, Fauveparis lui adressera une ultime 
mise en demeure de venir récupérer ledit objet ou lot et de payer 
les frais de stockage afférents conformément aux présentes 
conditions générales de vente. Il est porté à votre attention que : si 
dans un délai de 8 jours calendaires à partir de la date d’expédition 
de cette mise en demeure, FauveParis n’a toujours aucune nouvelle 
du·de la propriétaire dudit objet ou lot, sa propriété sera transférée 
à FauveParis à titre de garantie et FauveParis s’octroiera le droit de 
le mettre en vente en son nom propre afin de recouvrir sa créance 
constituée par les frais de stockage.

Le droit de reproduction et de présentation de l’œuvre n’est 
pas transféré à l’acquéreur·euse du fait de l’achat d’une œuvre. 
FauveParis est propriétaire du droit de reproduction de ses 
catalogues. Est interdite et constitue une contrefaçon à son 
préjudice toute reproduction du contenu, des notices et articles 
ainsi que des compositions et images.

Conformément aux dispositions de l’article W. 321-17 du code de 
commerce, l’action en responsabilité de l’OVV se prescrit par cinq 
ans à compter de la prisée ou de la vente aux enchères publiques.

Seule la loi française régit les présentes conditions générales 
d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 
leur opposabilité à tout enchérisseur·euse et acquéreur·euse, et à 
leur exécution sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de 
Paris. Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque 
disposition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

FauveParis rappelle que l’article 313-6 du Code Pénal dispose que 
« le fait, dans une adjudication publique, par dons, promesses, 
ententes ou tout autre moyen frauduleux, d’écarter un·e 
enchérisseur·euse ou de limiter les enchères ou les soumissions, 
est puni de six mois d’emprisonnement et de 22 500 euros 
d’amende. Est puni des mêmes peines le fait d’accepter de tels 
dons ou promesses. Est puni des mêmes peines : 1. Le fait, dans 
une adjudication publique, d’entraver ou de troubler la liberté 
des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait 
ou menaces : 2. Le fait de procéder ou de participer, après une 
adjudication publique, à une remise aux enchères sans le concours 
de l’officier·ère ministériel·le compétent·e ou du·de la courtier·ère 
de marchandises assermenté·e compétent·e ou d’un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères publiques déclaré. » 

« Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de 
FauveParis ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est 
susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux 
ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à 
directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de 
Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés 
de Paris sous le numéro 437 868 425. Le Fichier TEMIS peut être 
consulté par tous les structures de vente aux enchères abonnées 
à ce service. L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour 
conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur 
auprès des Professionnels Abonnés au service TEMIS. Elle entraîne 
par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « Live » 
de la plateforme www.interencheres.com et de la plateforme www.
auction.fr gérées par CPM, conformément aux conditions générales 
d’utilisation de ces plateformes .

Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, 
FauveParis pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères 
qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou 
garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation 
de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces 
garanties ne peuvent être mises en œuvre.

Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une 
inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer 
les droits d’accès, de rectification, d’effacement, de limitation, 
d’opposition dont ils disposent en application de la législation 
applicable en matière de protection des données personnelles, 
peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur 
identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par FauveParis : par écrit auprès de 
FauveParis, 49 rue Saint Sabin, 75011, Paris 
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés 
: par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction.

L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission 
nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de 
Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARISCEDEX 07, www.cnil.fr] d’une 
réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité 
à consulter nos conditions générales de ventes. Les notifications 
importantes relatives aux suites de l’adjudication seront 
adressées à l’adresse e-mail et/ou à l’adresse postale déclarée 
par l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. 
L’enchérisseur doit informer FauveParis de tout changement 
concernant ses coordonnées de contact. »

FauveParis rappelle à ses client·e·s l’existence de codes de conduite 
applicables aux ventes aux enchères en l’espèce du Recueil des 
obligations déontologiques des opérateurs de ventes volontaires 
du 21 février 2012. Ce recueil est disponible sur le site du Conseil 
des ventes volontaires.

FauveParis rappelle enfin à ses client·e·s la possibilité de recourir 
à une procédure extrajudiciaire de règlement des litiges à travers 
la possibilité de saisir le·la commissaire du gouvernement près le 
Conseil des ventes volontaires, en ligne ou par courrier avec accusé 
de réception.

Lorsque vous participez à l’une de nos ventes aux enchères, sauf 
mention contraire de votre part, vous acceptez de recevoir nos 
newsletters. Vous pourrez vous en désabonner à tout moment. 
Conformément à la réglementation communautaire en vigueur, 
vous pouvez consulter notre politique de confidentialité des 
données sur cette page : https://www.fauveparis.com/politique-de-
confidentialite-donnees/
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Comptabilité 
compta@fauveparis.com

Expertises 
sans rendez-vous

du mardi au samedi

Lucie-Éléonore Riveron
Présidente

Cédric Melado
Commissaire-priseur

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 33 65 
+33 (0)7 82 32 00 13

cmelado@fauveparis.com

Paul Boulay
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 92
pboulay@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur 

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 80 94

sbm@fauveparis.com

Alexandra Ermakoff
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 90
aermakoff@fauveparis.com

Dimitri Joannidès
Spécialiste art moderne  

et contemporain 
+33 (0)6 20 71 14 87

djoannides@fauveparis.com

Nicolas Amiel
Magasinage & stockage

+33 (0)1 55 28 80 90
namiel@fauveparis.com

une équipe à votre service

Bids office  
bids@fauveparis.com

Braque
Chief Happiness Officer



René Lalique
Gobelet aux scarabées

Vendu 206 250 €

Melchior Baumgartner, c. 1650
Cabinet d’Augsburg d’un sultan

Vendu 381 000 €

George Braque 
Le Pichet au rameau

Vendu 203 200 €

M. Gérard
Magnifique bague saphir 20,4 carats

Vendue 105 370 €

Albert Uderzo
Couverture d’Astérix Le Grand Fossé

Vendue 231 300 €

Jean Dupas  
Femme à la boule
Vendu 112 500 €

quelques résultats récents

Petrus, Pomerol
 12 bouteilles, 1995

Vendu 26 924 €

Pierre Chareau 
Canapé et 3 bergères

Vendu 179 900 €

Michel Macréau 
Composition

Vendue 156 000 €


